

Bakalářská práce studenta **Jana Jirsáka** s názvem „*Velký požár Miletína v roce 1846*“ si klade za cíl rekonstruovat zvláště ve světle dochovaných německy psaných pamětí faráře Jana Černého události před a po ničivém požáru Miletína před polovinou 19. století.

Práce čítá 65 stran, za nimiž ještě následuje pečlivě volená a vyhotovená tabelární a obrazová příloha (s. 66-73). Je třeba zvláště vyzdvihnout, že struktura práce je dobře promyšlena. Text dosahuje dobré jazykové úrovně, taktéž podoba citační normy je správně používána. Po obligatorním úvodu, v němž autor srozumitelně uvedl cíl a koncepci své bakalářské práce a představil dostupné prameny a literaturu, následuje seznámení s autorem pamětních záznamů Janem Černým. Druhou kapitolu student zaměřil s ohledem na hlavní téma práce na vývoj požární ochrany v českých zemích do 1. poloviny 19. století. S miletínskými dějinami do 19. století seznamuje v kapitole třetí (s. 17-22). Na tuto pasáž navazuje další kapitola věnovaná podobě Miletína před osudným požárem. I v těchto pasážích se projevuje zájem, s nímž se autor tématu věnoval.

Pátá kapitola je věnována událostem před vypuknutím požáru a samotnému průběhu živelné katastrofy. I v této části práce student hojně cituje z pramene a dokládá, že požár byl založen s vysokou pravděpodobností úmyslně, což dokládá i pasážemi o pojišťovacích akcích před osudným dnem. V kapitole šesté, sedmé a osmé se zaměřil na reakci nejbližšího okolí a pomoc pohořelým, na budování nové miletínské zástavby a život ve městě po požáru. Velmi chvályhodná je jeho snaha dohledat zmínky o požáru v dobovém tisku. Z badatelského hlediska je třeba pochválit jeho zamyšlení nad způsobem šíření a přebírání zpráv dobového tisku. Práci uzavírá soupis pramenů a literatury a již vzpomínaná příloha.

Předkládanou bakalářskou práci, která zpracovávala téma regionální historie, zbytečně a neprávem některými historiky podceňované, považuji za skutečně kvalitní badatelský počín a doporučuji ji k obhajobě.

PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.